

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 151 (3581)
Год издания XXXII

ЧЕТВЕРГ, 18 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

РУКОВОДИТЕЛЬ КОЛЛЕКТИВА

В решении больших и сложных задач коммунистического строительства важная роль принадлежит руководящим кадрам. Наша Коммунистическая партия, следуя учению В. И. Ленина и выполняя его заветы, предъявляет высокие требования к руководителю любого коллектива, будь то директор завода или фабрики, начальник стройки или лаборатории, председатель колхоза, директор совхоза или руководитель государственного учреждения, руководитель торговой или иной организации.

Быть в наше время руководителем — это прежде всего быть авторитетным человеком в коллективе, причем авторитетным не по должности и занимаемому положению, а по умению руководить людьми. А для этого руководитель должен обладать определенными качествами. Он должен уметь проявить смелость и разумную инициативу, отличаться деловитостью, конкретностью, творческим подходом к делу, быть настойчивым и требовательным в выполнении стоящих перед коллективом задач и своих распоряжений, строгим, но справедливым администратором. Он должен быть выдержан и закален идейно, правильно понимать политику партии, самоотверженно бороться за воплощение ее в жизнь.

Руководитель коллектива должен сочетать в себе власть администратора и обязанности воспитателя. За годы Советской власти наша партия вырастила и воспитала многочисленную плеяду партийных, советских, хозяйственных руководителей, видных ученых, деятелей науки, культуры, руководителей других коллективов. Все они служат народу и партии, отдают все силы, знания и опыт нелегкому делу управления, делу строительства коммунизма.

За последние годы заметно возрос уровень хозяйственного руководства председателя колхоза «Путь Ленина» нашего района Викентия Андреевича Крашенинникова, секретаря партийной организации, агронома этого колхоза Надежды Михайловны Целищевой. Чувство высокой ответственности за порученное дело, повседневная требовательность к себе, умение опереться на помощь коммунистов и актива колхоза, прислушаться и использовать советы колхозников привели к тому, что в этом хозяйстве значительно повысилась культура земледелия, а следовательно урожайность и доходность от этой отрасли, возросла продуктивность животноводства, окрепла экономика колхоза. Все это явилось результатом самоотверженного труда колхозников, исполнения замыслов партийной организации, правления, руководителей колхоза. В этом колхозе широко ведется строи-

тельство. Колхоз успешно справляется с планами продажи сельскохозяйственных продуктов.

Труд людей в учрежденческом коллективе имеет свою специфику и оценивается другими критериями. Его не всегда измеришь процентами плана и числом «отработанных» бумаг. Эти данные не всегда свидетельствуют о четкости, слаженности и плодотворности работы коллектива, хотя и это само по себе важно и необходимо. Особенно это важно в таком государственном учреждении, как отделение государственного банка. Ведь уже девятый год руководит коллективом этого учреждения коммунист Николай Павлович Целищев. Через руки работников этого учреждения ежедневно проходят десятки денежных документов, сотни операций. Слаженность работы всего коллектива как цельного организма зависит от четкой работы каждого работника аппарата. Здесь нечеткость, небрежность, проявление нерадивости, формализма и бюрократизма особенно нетерпимы и недопустимы. Меры, принятые партией по совершенствованию отношений контор госбанка с колхозами, предприятиями, с клиентурой, укрепили взаимосвязь, оживили и усилили эти отношения. Госбанк стал глубже вникать в развитие экономики производственных предприятий, в том числе колхозов и совхозов. Мерилом правильности отношений госбанка с клиентурой являются взаимные претензии. За последние пять лет на неправильные действия, несвоевременные решения не было от клиентуры сколько-нибудь серьезных, обоснованных претензий к банку, если не считать периода, когда Н. П. Целищев находился на лечении. Правильных отношений, четкой и слаженной работы здесь добились потому, что в коллективе еженедельно проводится техническая учеба, систематически проводятся собрания, ежеквартально подводятся итоги работы.

Пятнадцать лет руководит многочисленным коллективом директор Шайгинской средней школы Александр Николаевич Окунев. Человек пунктуальный и строгий, по-партийному принципиальный, он сочетает в себе качества душевного советчика и хорошего хозяйственника. Эта школа привлекает учителей и учеников своей благоустроенностью, хорошо развитым подсобным хозяйством, сложившимися традициями.

Своим путем идет к славе Пижемская восьмилетняя школа, коллектив которой вот уже пять лет возглавляет Павел Иванович Мокрышев. Мы раньше уже го-

ворили о слаженном коллективе Соловьевской восьмилетней школы, руководимом Виктором Павловичем Кудрявцевым. Привередливость, высокомерие, неуживчивость, а порой и склоность отдельных работников этих школ рельефно выделялась на фоне спокойной, деловой, здоровой атмосферы коллектива. Это разрушало интриги, гасило ссоры, исправляло характеры.

Третий год работает председателем МСО коммунист Дмитрий Петрович Сунцов. Второе возрос объем производимых этой организацией работ, растет хозяйство, быстро развивается производственная база, крепнет аппарат управления и производственный коллектив. За сравнительно короткий срок межколхозная строительная организация вышла в лучшие в районе, занимает хорошее место среди подобных себе в области. Во многом эти успехи объясняются отношением к делу т. Сунцова Д. П. Его отличает заботливость, трудолюбие и настойчивость, смелость, самокритичность, вера в людей, способность и умение опереться на мнение и опыт общественных организаций, коллектива.

Опытный и умелый руководитель никогда не отвергнет принцип коллективного решения того или иного вопроса. И делает это не формально. Иные руководители под коллегиальностью понимают изложение «своих» мнений перед определенной группой людей. И не допускают изменения этих мнений. Это неправильный метод. Такая форма «управления» приводит к злоупотреблению личной властью, противопоставлению себя коллективу, и, в конечном счете, к потере авторитета.

Советский руководитель — доверенное лицо партии и государства, их полномочный представитель на предприятии, в колхозе, учреждении. Он наделен определенными правами, а это обязывает его обладать не только властью, но и авторитетом, моральным правом руководить коллективом.

П. ХЛЕСТАКОВ,
второй секретарь РК КПСС.

ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась районная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства и заготовок. С отчетным докладом перед делегатами выступил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Г. А. Киселев. Он рассказал о проделанной работе за отчетный период, поставил перед профсоюзными организациями колхозов, совхозов и организаций новые задачи.

В прениях по докладу выступили Н. Г. Михалицын, И. С. Пальмов, Б. И. Крашенинников и другие товарищи.

Председателем райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок вновь избран Г. А. Киселев, его заместителем — И. С. Пальмов.

В. КАЛЯПИН.

Пленум ЦК КПСС

15 декабря 1969 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1970 год».

В прениях по этим вопросам выступили тт. В. В. Щербицкий — Председатель Совета Министров Украинской ССР, В. Ф. Промыслов — председатель исполкома Моссовета, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, И. П. Казанец — министр черной металлургии СССР, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. И. Киселев — директор Горьковского автомобильного завода, В. Д. Шашин — министр нефтеперерабатывающей промышленности СССР.

Пленум заслушал сообщение Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. «О практической деятельности Политбюро ЦК КПСС в области внешней и внутренней политики».

Пленум ЦК КПСС принял по всем обсужденным вопросам соответствующие постановления.

На этом пленуме закончил свою работу.

Сессия Верховного Совета СССР

1970 — год знаменательный. В апреле все передовое человечество отметит 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Каждый из нас стремится достойно встретить эту великую дату.

Новые трудовые победы одерживает советский народ, вступающий в завершающий год пятилетки. Обсудить план и бюджет этого года, подвести итоги сделанного собрались 16 декабря в Большом Кремлевском Дворце на седьмую сессию Верховного Совета СССР VII созыва полпреды рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

Утверждена повестка дня сессии:

1. О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год.
2. О государственном бюджете СССР на 1970 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1968 год.
3. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении.
4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год» выступил заместитель председателя Совета Министров СССР, председатель Сюзного Госплана, депутат Н. К. Байбаков.

Докладчик подвел итоги четырех лет пятилетки. Главный итог — задания Директив XXIII съезда партии по пятилетнему плану по основным социальным и экономическим показателям успешно выполняются. Речь идет о таких важнейших показателях, как среднегодовые темпы прироста национального дохода, прироста промышленной продукции, грузооборота всех видов транспорта и т. д. Что касается реальных доходов советских людей, то в расчете на душу населения они ежегодно возрастали в среднем за этот период на 5,9 процента против 5,3 процента по Директивам XXIII съезда партии.

За четыре года пятилетки примерно 44 миллиона человек получили новую жилую площадь, а также улучшили свои жилищные условия; более чем на 20 процентов увеличилась сеть детских садов, на 16 процентов — число больничных коек. Главное национальное богатство страны — ее основные фонды — выросли за этот период на 170 миллиардов рублей. Это — новые предприятия, дома и целые города, культурно-бытовые сооружения и т. д.

Росло наше народное хозяйство и в текущем году. Однако сложные погодные условия — стихийные бедствия отрицательно сказались на развитии всех отраслей экономики. Особенно серьезный ущерб они нанесли сельскому хозяйству. Поэтому валовая продукция сельского хозяйства будет примерно на 3 процента ниже прошлогодней.

Но даже при таких неблагоприятных условиях валовой сбор зерна составил 160,5 миллиона тонн — на уровне среднегодовых сборов за четыре года пятилетки и на 23 процента больше среднегодовых сборов за предыдущую пятилетку.

Докладчик изложил далее народнохозяйственный план на 1970 год. Он обеспечивает выполнение важнейших социально-экономических задач, предусмотренных Директивами XXIII съезда партии. План, в частности, предусматривает дальнейшее развитие науки и техники, что будет способствовать ускорению темпов роста производительности труда. В промышленности она возрастет с 4,4 процента в нынешнем году до 5,2 процента в 1970 году; в строительстве — с 2,5 процента до 6,3 процента; на транспорте — с 2,2 до 3,6 процента.

В результате реализации плана на 1970 год национальный доход увеличится на 6 процентов, а в целом за пятилетие — на 39 процентов против 38—41 процента, как намечалось Директивами XXIII съезда КПСС.

Директивами намечалось повысить заработную плату рабочих и служащих за пятилетие не менее чем на 20 процентов и среднемесячную оплату труда колхозников на 35—40 процентов. Фактически же средняя зарплата рабочих и служащих повысилась почти на 25 процентов, а оплата труда колхозников — примерно на 40 процентов.

На 26 процентов увеличится выпуск минеральных удобрений, на 15 процентов — машин и оборудования для заготовки кормов и механизации работ на животноводческих фермах и т. д.

Предстоящий год, заявил тов. Байбаков, — это год, когда весь советский народ и все прогрессивное человечество будут отмечать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Большой творческий подъем, которым живет вся наша страна, является залогом успешного выполнения и перевыполнения предусмотренных в плане заданий, досрочного выполнения восьмого пятилетнего плана, являющегося важной вехой в создании материально-технической базы коммунизма.

С докладом «О государственном бюджете» выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Доходы государственного бюджета на 1970 год намечаются в 144,8 миллиарда рублей и расходы — в 144,5 миллиарда рублей. Из них, в частности, в народное хозяйство направляются 63,4 миллиарда рублей (в 1969 году — 60,4 миллиарда); на социально-культурные мероприятия — 54,8 миллиарда рублей (в 1969 году — 51,3 миллиарда); на оборону — 17,9 миллиарда рублей (в 1969 году — 17,7 миллиарда) и на управление — 1,7 миллиарда рублей (в 1969 году — столько же).

17 декабря сессия продолжала свою работу.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 декабря 1969 года в районном Доме культуры состоится XXIII отчетно-выборная районная комсомольская конференция. Начало работы конференции в 11 часов. Регистрация делегатов и участников конференции производится с 9 часов.

Районный комитет ВЛКСМ.

16 мая 1969 года постановлением бюро Тоншаевского РК КПСС и исполкома райсовета утверждено положение о смотре - конкурсе на лучшее оформление наглядной агитации на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях и организациях района.

С декабря 1969 года по март 1970 года проводится очередной этап смотра наглядной агитации. В марте районный организационный комитет подведет итоги смотра - конкурса на местах и

ИДЕТ СМОТР — КОНКУРС

выявит победителей. Коллективы предприятий, колхозов, совхозов, цехов, учреждений и организаций, добившиеся лучшей постановки наглядной агитации будут награждены почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета. Для поощрения победителей смотра - конкурса установлены четыре денежные премии: лучшему промышленному предприятию — 100 рублей, лучшему колхозу, совхо-

зу — 100 рублей, лучшему учреждению культуры — 70 рублей, лучшей школе — 70 рублей.

Важно, чтобы наглядная агитация содержала идейно-политическую направленность, действенность, содержательно отражала движение своих предприятий за досрочное выполнение пятилетнего плана, способствовала дальнейшему ходу социалистического соревнования за достойную встречу юбилея В. И. Ленина.

Большинство партийных организаций, руководителей предприятий нашего района уделяют внимание этому важному участку идеологической работы, улучшая все виды наглядной агитации, повышая ее идейно-политический и художественный уровень.

К сожалению, в совхозе «Прогресс» (директор И. Л. Слестников, секретарь парторганизации И. А. Золотарев), колхозах «Малокаменский» (председатель М. С. Ми-

кишев, секретарь парторганизации И. Ф. Шибяев), имени Тимирязева и в объединении «Сельхозтехника» (управляющий В. Н. Горячев, секретарь парторганизации П. Т. Втюрин) наглядная агитация не отвечает современным требованиям.

Времени до ленинского юбилея осталось четыре месяца и первичные партийные организации должны все сделать для того, чтобы к ленинской дате оформить наглядной агитацией комнаты отдыха, красные уголки, библиотеки, клубы, детские дошкольные учреждения, школы, отразив исторические достижения советского народа, развитие района, своего предприятия, коллектива, идущего по ленинскому пути под руководством Коммунистической партии.

В. ШЕПЕЛЕВ.



Ульяновск. Сотни экскурсантов ежедневно приезжают со всех концов страны и из-за границы в Ульяновск, чтобы ознакомиться с памятными историческими местами, связанными с детскими и юношескими годами жизни В. И.

Ленина. Большой популярностью пользуется Дом-музей В. И. Ленина, в котором семья Ульяновых жила с 1878 по 1887 гг.

На днях исполнилось 40 лет со дня открытия Дома-музея. За это время его по-

сетило свыше пяти миллионов человек.

На снимке: экскурсанты у входа в Дом-музей В. И. Ленина.

Фото М. Строкова.

Фотохроника ТАСС.

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ КОММУНИСТОВ

В наши дни нельзя не видеть одного примечательного явления: когда перед предприятием, колхозом, совхозом встают новые, сложные задачи, первое слово о том, как их решать, принадлежит обычно коммунистам, их собраниям. К тому, что скажет партийное собрание, прислушиваются все труженики этого коллектива, выражая тем самым уважение и глубокое доверие к партийной организации, признание ее высокого авторитета, зрелости, понимания направляющей силы коллективного мнения коммунистов, уверенность в том, что это мнение — самое объективное, так как оно вырабатывается на основе глубокого изучения дела, учета всех «за» и «против».

Усиление авторитета, роли и влияния партийных собраний в жизни коммунистов, коллективов предприятий, строек, колхозов и совхозов, учреждений неразрывно связано с выполнением требований XXIII съезда КПСС о дальнейшем укреплении первичных парторганизаций, повышении активности коммунистов, о последовательном развертывании внутрипартийной демократии и строгом соблюдении ленинских норм партийной жизни.

Партийное собрание — высший орган первичной парторганизации, доступная всем коммунистам трибуна для свободного высказывания своих суждений, взглядов и предложений. Это массовая школа овладения партийностью, ленинским стилем работы.

Центральный Комитет КПСС недавно принял постановление «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации», в котором еще раз подчеркнул огромное значение партийных собраний, как школы политического воспитания и закалки коммунистов. В этом документе обобщен накопленный опыт проведения собраний и определены конкретные меры повышения их роли в жизни партии. Отметив положительную работу горкома, райкомов и первичных парторганизаций города Ярославля по совершенствованию практики проведения собраний, ЦК вместе с тем обратил внимание на

крупные недостатки в ней.

Верный признак живой деятельности партийных организаций — ежемесячный созыв собраний коммунистов. К сожалению, как отмечено в постановлении ЦК, это требование Устава КПСС нередко нарушается. Бывает, что собрания проводятся формально, второпях, без глубокого изучения вопросов и активного участия коммунистов в их подготовке. В результате они не оказывают должного внимания на жизнь и дела парторганизаций. Иногда на собраниях рассматриваются мало значащие, однообразные вопросы, главным образом о текущей производственной деятельности. В то же время важные проблемы развития производства, повышения его экономической эффективности, организаторской деятельности, а также идейно-теоретические вопросы обсуждаются редко и недостаточно глубоко.

Широкий, деловой и принципиальный обмен мнениями на собраниях — важнейшее условие его действенности и принятия конкретного решения. Но, как показывают факты, некоторые партийные руководители вместо того, чтобы держать товарищеский совет, излишне регламентируют собрания, прибегают к так называемым «заорганизованным» приемам и не прочь видеть в собраниях лишь удобное место для критики сверху, дачи очередных указаний.

В докладах и выступлениях о недостатках в деятельности предприятий, колхозов и учреждений, о фактах недобросовестного отношения к делу говорится лишь в общей, безликой форме, а упущения, недостатки и ошибки руководителей преподносятся как недоработки парторганизации, коллектива в целом.

ЦК КПСС обращает особое внимание на дальнейшее повышение роли партийных собраний в жизни коллективов. Местным партийным органам предложено систематически анализировать практику проведения собраний, настойчиво добиваться, чтобы они всемерно способствовали росту политической и трудовой активности членов и кандидатов партии и всех трудящихся, были действенным средством мобилизации коммунистов на борь-

бу за успешное проведение в жизнь решений XXIII съезда партии, досрочное выполнение обязательств, принятых в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Секретарям, членам бюро, ответственным работникам партийных комитетов рекомендовано регулярно участвовать в работе собраний, выступать на них с докладами. Важно создавать такую обстановку, в которой коммунисты могли бы смело вскрывать недостатки, быть уверенными в том, что принципиальная критика, их деловые предложения будут восприняты доброжелательно, получат поддержку, а попытки неуважительного отнесения к выступлениям участников собрания найдут решительный отпор.

Постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации» целиком и полностью относится и ко всем сельским партийным организациям. А на селе сейчас живут и трудятся более 5 миллионов коммунистов. Они, сказал в своей речи на III Всесоюзном съезде колхозников Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, являются признан-

ным авангардом сельских тружеников, служат примером в борьбе за дальнейший подъем колхозного и совхозного производства.

Росту активности и инициативы коммунистов во многом способствуют партийные собрания.

Когда коммунисты на собраниях творчески обсуждают поставленные перед ними задачи, вскрывают недостатки, принципиально критикуют друг друга, они учатся связывать свою повседневную работу с общими задачами партии. Они проникаются чувством личной ответственности за выполнение производственных планов и коммунистическое воспитание людей, учатся мыслить по-государственному, вырабатывают в себе непримиримость к недостаткам, идейно растут и закаляются.

Дальнейшее совершенствование практики проведения собраний, усиление их организующей и воспитательной роли будет способствовать общему подъему уровня партийной жизни, повышению боеготовности первичных парторганизаций на всех участках коммунистического строительства.

Л. ПИШЕНИНА.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОЙ ДАТЕ

Калуга. Большая выставка, посвященная жизни и деятельности основателя Коммунистической партии и Советского государства, открыта в Калужском краеведческом музее. Среди ее экспонатов — уникальные экземпляры ленинских произведений, выпущенных в 1905—1906 годах в Петербурге, Москве и Одессе, книга «Удержат ли большевики государственную власть?», изданная в 1918 году Калужским комитетом РСДРП.

Особое внимание посетителей привлекают материалы, повествующие о больших переменах в Людиново и Кондрове, которые упоминаются в работе В. И. Ленина «Развитие капитализма в России» среди других важнейших тогда центров промышленности.

Орел. «Москва, Кремль, Ленину» — плакат под таким названием выпустил государственный архив Орловской области. На нем воспроизведены 15 писем гудящих, партийных и советских организаций Орловщины В. И. Ленину, посланных в 1918—1923 годах.

(ТАСС).



Финляндия. В городе Турку прошла неделя, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В эти дни состоялись встречи общественности города с ветеранами финского рабочего движения, была организована фотовыставка, отражающая жизнь и деятельность В. И. Ленина, продажа произведений вождя революции на финском языке.

На снимке: в одном из залов фотовыставки, посвященной жизни и деятельности В. И. Ленина.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Готовимся к юбилею

Подготовка к 100-летию со дня рождения великого вождя В. И. Ленина вызвала трудовой подъем у комсомольцев Тоншаевской машинно-мелиоративной станции. Эстафета «100-летию — трудовые подарки» стала смотром их трудовых дел.

Взяв в честь славного юбилея повышенные социалистические обязательства, наши комсомольцы включились в соревнования на звание лучшего по своей профессии, участвуют в субботниках и воскресниках.

Недавно в нашей комсомольской организации были подведены итоги третьего этапа Ленинского зачета. Наибольших успехов и в труде, и в общественной работе добились следующие комсомольцы: трактористы Александр Перевалов, Анатолий Мамаев, Алексей Хлыбов, Владимир Евстропов, Николай Перевалов, ежемесячно выполняющие сменные задания не ниже, чем на 120—130 процентов, токарь Юрий Михалищев, экономист Валентина Горева.

Большое движение среди комсомольцев развернулось по выполнению двухлетки «Комсомол — сельской школе». Каждый из них взял на себя обязательство отработать в нерабочее время по 20—25 часов и заработанные средства передать школе для приобретения спортивного инвентаря, наглядных пособий. По 8 часов молодежь уже отработала на сборе металлолома.

Готовятся наши комсомольцы и к смотру спортивной и оборонно-массовой работы, который объявлен в районе, с тем, чтобы успешно сдать экзамены по физической подготовке. Словом, комсомольцы ММС стремятся с честью встретить столетний юбилей со дня рождения В. И. Ленина.

А. ПЕРОВ,
секретарь комсомольской организации ММС.

Этот церемониал состоялся недавно в колхозе «Кавказ» на Кубани. Вот примерно как он выглядел.

Переполненный зал Дома культуры. Под аплодисменты присутствующих на сцену, где сидят члены президиума собрания, поднимается 60 празднично одетых юношей и девушек. Начинается торжественное посвящение в хлеборобы.

Один из ветеранов колхоза вручает юношам и девушкам по красиво отделанной шкатулке с горстью родной земли, а секретарь партийного комитета каждому из них повязывает через плечо алую ленту с позолоченной надписью «Молодой хлебороб».

Потом ветеран колхоза обращается к молодежи с отеческим напутствием; он напоминает, сколько сил, крови, жизни пришлось отдать старшим поколениям, чтобы отстоять завоевания социализма и родную землю от иноземных захватчиков. В ответ на это отеческое

Беседа с читателем

МОЛОДОЙ ХЛЕБОРОБ

напутствие волнующе звучат слова клятвы молодых хлеборобов, выстроившихся у колхозного знамени:

— Свято будем хранить славные революционные и трудовые традиции наших отцов и дедов, будем любить нашу родную и священную для нас землю-кормилицу, будем хранить и крепить колхозный строй — детище великого Ленина!

Колхозники «Кавказа» положили начало замечательной традиции, которая воздает почетной и очень нужной профессии хлебороба должное, окружает эту профессию ореолом особого уважения.

Это тем более важно, что, как отмечалось на III Всесоюзном съезде, колхозников, у нас еще слабо постав-

лено воспитание у молодежи любви к земле, к сельскохозяйственному производству. В ряде хозяйств на селе не хватает кадров механизаторов, поэтому значительная часть техники там работает лишь в одну смену.

Словом, сельское хозяйство нуждается в кадрах. Откуда их взять? Единственный источник — это подрастающее поколение, молодежь, заканчивающая восьмилетки и средние школы.

Но колхозам и совхозам нужна не просто «рабсила», а люди, могущие оседлать нынешнюю сложную технику в сельском хозяйстве, любящие и понимающие землю. Вот почему нет сейчас у комсомольских организаций села более важной задачи, чем воспитание молодых кад-

ров для сельского хозяйства. «В решении этой общегосударственной задачи, — говорил Л. И. Брежнев на Всесоюзном съезде колхозников от имени партии, — важную роль может и должен сыграть комсомол. Он не раз был начинателем хороших дел, горячо отзывался на призывы партии. Комсомол окажет колхозам и совхозам неоценимую помощь, если развернет движение молодежи за овладение сельскими техническими профессиями.

Можно быть уверенными, что комсомол возьмется за это дело и в самом недалеком будущем тысячи комсомольцев и молодежи сядут на тракторы, комбайны, автомобили, станут мелиораторами, электриками, механизаторами животноводческих ферм. Этим, товарищи комсомольцы, вы окажете большую помощь нашей партии и народу».

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.



Омск. Коллектив орден Трудового Красного Знамени завода имени Козницкого приступил к серийному выпуску портативной радиостанции «PTS» на транзисторах. Аппарат прост в обращении, дешев и экономичен. Дальность приема «PTS» — 30 км.

Радиостанция рассчитана на эксплуатацию в условиях села — для радиосвязи между бригадами и фермами, с главной усадьбой колхоза или совхоза.

На снимке: «PTS» с блоком питания.

Фото Ю. Дьяконова.
Фотохроника ТАСС.

Помощник вальщика из бригады Койкова

Мне было очень приятно познакомиться с этим человеком, веселым, молодым рабочим Унженского лесопункта Пижемского леспромхоза Виталием Ивановичем Кирилловым.

Виталий Иванович работает в леспромхозе одиннадцать лет. Трудится он в бри-

гаде вальщика Николая Ивановича Койкова. Бригада Н. И. Койкова всегда перевыполняет нормы выработки. Многие сотни кубометров леса заготовлено ею сверх плана.

Большой вклад вносит в общее дело и помощник вальщика В. И. Кириллов.

НА ЛЕСНЫХ ДОРОГАХ

Когда я вижу автомашины, идущие на склад с грузом пахнущей смолой древесины, мысли невольно обращаются к людям, которые водят эти машины. С одним из них мне хочется познакомиться и читателей районной газеты.

Георгий Васильевич Вершинин — шофер Пижемского лесопункта Пижемского леспромхоза — водит лесовозную машину второе десятилетие. За эти годы он покрыл расстояние, исчисляемое десятками тысяч километров. Надо учесть то, что ездит он по лесным дорогам, а по ним водить лесовозы сложно.

Водитель Вершинин не только честно и добросовестно выполняет свои обязанности.

Наперекор всем трудностям он систематически перевыполняет производственные задания по вывозке леса. Порой даже удивляешься, как это удается ему. Разве только потому, что энергии и энтузиазма в нем хватит на двоих.

С раннего утра и до позднего вечера идут из лесовек машины, груженные древесиной. И когда смотришь на этот поток, так необходимый нашему народному хозяйству, нашим великим стройкам, радуется сердце. Хочется и моему знакомцу — Георгию Васильевичу Вершинину, и всем его товарищам — шоферам от всей души пожелать им удачи.

М. ЗАМАШКИН.



Из-за рубежа

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ЕВРОПЫ

Французская коммунистическая партия развернула по всей стране широкую кампанию действий за обеспечение коллективной безопасности в Европе и за созыв Общеввропейского совещания для обсуждения вопросов безопасности и мирного сотрудничества. 16 ноября в Страсбурге по инициативе ФКП был проведен массовый народный митинг за ликвидацию Североатлантического блока и организацию системы коллективной безопасности в Европе.

Выбор Страсбурга как места общенациональной манифестации за мир и безопасность в Европе был сделан отнюдь не случайно. Этот город расположен в самом центре Западной Европы, на границе между Францией и Западной Германией. Именно здесь заседают различные западноевропейские организации, такие, как Европейский совет, Европейский парламент и т. д. До сих пор отсюда особенно часто раздавались речи противников сотрудничества в рамках большой Европы, тех, кто проповедует окончательный раскол евро-

пейского континента и тоскует по худшим временам «холодной войны».

Как представляют себе свои задачи в борьбе за мир и безопасность в Европе французские коммунисты? С этим вопросом мы обратились к члену Политбюро ФКП Раймону Гюю. Отвечая на наш вопрос, он, в частности, сказал:

Французская коммунистическая партия решила еще в 1947 году связать решительную борьбу за независимость Франции с борьбой за мир и безопасность в Европе. Именно таков был смысл всех крупных выступлений, организованных нашей партией в рамках движения против вступления Франции в агрессивный Североатлантический блок и против перевооружения Германии.

Сегодня в новых условиях, в обстановке, которая, конечно, является гораздо более благоприятной по сравнению с временами «холодной войны», Французская коммунистическая партия еще шире проводит кампанию за осуществление этих же целей, за разрядку в Европе и за ев-

ропейскую безопасность.

Наша партия, продолжая Р. Гюю, постоянно привлекала внимание к тому факту, что в условиях раскола мира на противостоящие друг другу группировки то положение, которое создается в Европе, требует бдительности, постоянных и все расширяющихся выступлений всех народов этого континента за установление подлинной системы коллективной безопасности в Европе. Действительно, ведь именно в Европе сосредоточены основные контингенты вооруженных сил НАТО. Они базируются главным образом в Западной Германии, где опасное развитие приобрели милитаристские и реваншистские настроения.

Наша партия высказывается за создание системы коллективной безопасности, за одновременный роспуск существующих военных блоков и развитие сотрудничества. Мы подчеркиваем, что такая безопасность не может быть обеспечена без признания сложившихся в Европе в итоге второй мировой войны границ и прежде всего гра-

ницы по Одеру — Нейсе и границы между двумя германскими государствами.

Чтобы открыть путь к осуществлению перспектив мира, мы призываем всех французов и француженок выступить за созыв совещания представителей правительств всех стран Европы, как это предложили страны — члены Варшавского пакта на своем заседании 17 марта в Будапеште и совсем недавно в Праге. Эта инициатива отвечает глубокому стремлению к миру подавляющего большинства людей, живущих на европейском континенте. К сегодняшнему дню многие страны Северной и Западной Европы уже высказались в пользу общеввропейского совещания.

До сих пор французское правительство препятствовало созыву подобного совещания. Однако во время поездки в Москву министр иностранных дел Франции Морис Шуман также высказался за созыв европейского совещания по вопросам коллективной безопасности. (ТАСС).

Хороший трудовой старт в четвертом году пятилетки взяли липецкие тракторостроители. Из месяца в месяц они перевыполняют производственные задания. Только в октябре с конвейера Липецкого тракторного завода сошло 30 сверхплановых машин. А всего в нынешнем году коллектив предприятия дал стране дополнительно к заданию 97 пропашных тракторов и на 197 тысяч рублей запасных частей к ним.

На снимке: отправка тракторов потребителям.

Фото В. Кожевникова.
Фотохроника ТАСС.

И ЗВУЧАТ В ЭФИРЕ ПОЗЫВНЫЕ

КОГДА КОНЧАЮТСЯ УРОКИ

Ульяна, Анна, Тройка, Киловатт, Тамара, Тамара—этот странный набор слов—позывные любительской радиостанции Пижемской средней школы.

Это единственная в нашем районе и одна из немногих школьных радиостанций Горьковской области.

Существует она три года, и за это время радиотехника стала массовым увлечением старшеклассников.

— Нам здорово повезло, что у нас ведет физику Владимир Николаевич Солоницын, он заразил нас радиотехникой на своих уроках,—говорит член радиокружка Гая Смотровина, ученица 10 «в» класса.

«Внимание всех на 20 метров! Дых всех работает У А З КТТ — Ульяна, Анна, Тройка, Киловатт, Тамара, Тамара. Всем, кто меня слышит, просьба ответить...» В лаборатории сидят у аппаратуры десятиклассник Володя Трофимов и Владимир Николаевич Солоницын. Володя настойчиво повторяет позывные, зовет радиолюбителей на связь, осторож-

но крутит ручку регулятора, шарит по эфиру, заполненному писком морзянок и хриплым голосом радистов всего союза. Мигает красный глазок передатчика. Володя улыбается: кто-то вышел на связь. Владимир Николаевич помогает точнее настроиться на волну. Отвечает Нина Губаха из Перми. Она уже старая знакомая У А З КТТ.

Еще два коротких разговора с Москвой и Пензой.

Заглядывает Капа Ложкина.

— Покричим в эфир, Капа? — спрашивает Владимир Николаевич.

— Покричим, — задорно отвечает Капа, быстро стягивает платок, надевает наушники, занимает место у радиопередатчика.

Каждый день забегают кружковцы после уроков в радиолaborаторию посидеть полчаса или часок у аппарата.

— Когда слушаешь эфир и посылаешь свои позывные, — чувствуешь, что живешь в огромном мире, что у тебя много друзей. Это очень интересно и

здорово — говорить по радио с незнакомыми людьми, как будто здороваешься за руку со всем миром, — говорит Капа Ложкина.

Многие ребята хорошо владеют радиоаппаратурой, участвуют в соревнованиях. В прошлом году пижемские школьники заняли третье место по области среди женских команд радиолюбителей. За три года семьдесят человек из кружка Владимира Николаевича получили спортивные разряды. Семеро — второй, остальные — третий разряд спортсмена — радиолюбителя.

За этот год с января по ноябрь радиолюбители школы провели более 800 связей с разными городами Советского Союза и зарубежными странами: Болгарией, Румынией, ФРГ, Польшей. Эти связи зафиксированы множеством радиолюбительских карточек, хранящихся у кружковцев. Кружковцы Владимира Николаевича не только «пробуют свои голоса» в эфире, но и занимаются радиоэкспериментированием, паяют, собирают радиоустановки.

Школьная радиостанция помогает выпускникам определить свою будущую специальность. Кружковцы — радиолюбители становятся военными радистами в армии, идут на радиофак в институт. Те же, кто мечтает работать по другому профилю, не связанному с радиотехникой, говорят, что останутся верны своему школьному увлечению на всю жизнь и никогда не бросят заниматься радиоспортом. **Г. ПАРШИНА.**



Советская пищевая промышленность — крупная современная отрасль материального производства. Она дает ныне половину товаров народного потребления.

На предпринятых пищевой индустрии широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

На снимке: передовая расфасовщица Нежинского консервного комбината (Черниговская область) Лариса Колесник. Комбинат ежегодно выпускает до 18 миллионов банок консервов и 8,5 тысячи тонн солений.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

ПО СТРАНЕ

Мелиоративные заводы

Минск. Монтаж оборудования закончен на заводе в глубине Полесья — деревне Горынь Столинского района. Он сможет за год давать 88 миллионов гончарных дренажных труб — почти столько, сколько сейчас выпускается в Белоруссии. Строятся еще три таких механизированных предприятия.

Создание заводов вызвано быстрым развитием мелиоративных работ в республике. В нынешнем году здесь осушено около 200 тысяч гектаров заболоченных земель.

Универсальный сортировщик

Кишинев. На Кишиневском опытном заводе сельскохозяйственного машиностроения начато серийное производство первой отечественной линии товаров обработки плодов. Она создана инженерами местного конструкторского бюро. За час линия может отсортировать, откалибровать и упаковать в ящики не менее 3 тысяч килограммов яблок, апельсинов, помидоров.

Все скважины дали нефть

Баку. Стопроцентного попадания в цель добились проходчики недр из первой и второй контор бурения треста «Апшерон - бурнефть». Все 19 скважин, пробуренные ими с начала года на участках Каспия, примыкающих к Азербайджану, дали отличный приток нефти. Оба коллектива уже рапортовали о выполнении годовых планов.

На конвейере — парники

Свердловск. Складные полиэтиленовые парники начал выпускать Свердловский завод пластмасс. Длина парника 3, ширина один метр. Каркас изготавливается из легких полиэтиленовых труб,

на которых затем укрепляется утолщенная прозрачная пленка, пропускающая ультрафиолетовые лучи. Таким парником можно легко и быстро закрыть грядку с рассадой.

100000 кроликов в год

Симферополь. Крупная кролиководческая ферма создается в совхозе «Федосеевский» Крымской области. Она рассчитана на ежегодное выращивание 100 тысяч кроликов. Ферма станет опорной для широкого развития кролиководства в хозяйствах Крыма.

АТС горных селений

Душанбе. Автоматизация сельской телефонной связи полностью завершена в хозяйствах Целинного — Матчинского района. Из любой хлопководческой бригады и животноводческой фермы теперь через автоматическую станцию можно вызвать Москву, Душанбе, другие города страны.

Сейчас в Таджикистане действует 50 автоматических станций. Три четверти их введено в строй с начала пятилетки.

Большой резерв

Колхоз имени Чапаева из села Улашановка Славутского района Хмельницкой области стал за последние годы настоящей «фабрикой свинины». На мясокомбинат животных отправляют отсюда средним весом не менее 142 килограммов. Свиньи этой «фабрики» — самые «тяжелые» в области. Благодаря столь большому среднему весу и хорошей упитанности животных колхоз произвел мяса на 800 центнеров больше, чем намечалось раньше. От этого возрос и доход — на 145 тысяч рублей.

Так же рентабельно ведет животноводство колхоз «Украина» Дунаевецкого района.

(ТАСС).

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

НАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

Сообщение члена политической комиссии ЦК Компартии Чили о том, что поэт Пабло Неруда выдвинут на Пленуме ЦК кандидатом в президенты от Компартии на предстоящих в будущем году выборах, потонули в грохоте аплодисментов.

С большим трудом мне удалось пробиться сквозь плотную толпу журналистов, окружавших поэта, и задать ему несколько вопросов. «Мне трудно передать словами то ощущение гордости, счастья и высокой ответственности, которые я испытал, узнав о решении Центрального комитета моей партии, — сказал Неруда. Вся моя жизнь и моя поэзия принадлежат народу Чили, Чилийской коммунистической партии».

Пабло Неруда известен всему миру как поэт, книги которого читают на десятках языков мира. Но он также и крупный политический и общественный деятель, член Центрального комитета Компартии Чили, Лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». Недавно в одном из интервью газете «Меркурио» Пабло Неруда заявил: «Нельзя быть счастливым и удовлетворенным жизнью, если не участвуешь в борьбе за счастье и свободу своего народа... Именно поэтому я вступил в Коммунистическую партию, единственную партию, представляющую интересы простых чилийцев».

Жизнь и борьба за свободу и справедливость привели

семнадцатилетнего юношу в Федерацию студентов Чили, самую прогрессивную в свое время организацию чилийских студентов. Несколько лет молодой Неруда сотрудничал в студенческой газете «Кларидад». А уже известным поэтом он направляется в Испанию, где помогает республиканцам.

В суровые годы второй мировой войны Неруда пишет свою знаменитую «Оду защитникам Сталинграда». А когда весть о разгроме фашистских орд на Волге дошла до Мексики, где в то время находился Неруда, он организовал грандиозный митинг, а затем вышел на улицы Мехико и лично расклеил по всему городу листовки со своими стихами, прославлявшими силу советского оружия.

8 июля 1945 года Пабло Неруда вступил в ряды Коммунистической партии. Несколько раньше чилийские шахтеры избирают Неруду своим сенатором в парламент.

В 1946 году к власти в Чили приходит президент Гонсалес Видела, обещавший в своей предвыборной программе многочисленные демократические реформы. Но спустя несколько месяцев после выборов Видела показывает свое истинное лицо. На свет появляется гресловутый «Закон о защите демократии», по которому в стране была запрещена деятельность Коммунистической партии. И тут прозвучал гневный голос поэта-сенатора. Неруда выступает в сенате с знамени-

той речью: «Я обвиняю!», в которой называет президента Виделу предателем «интересов народа, страны и демократии».

Чилийские власти лишили поэта звания сенатора и отдали распоряжение о его немедленном аресте. Более года скрывался Неруда от ищеек Виделы. За это время, по его собственному признанию, он сменил «более сорока мест» и везде находил приют у простых чилийцев. С февраля 1949 года по август 1952 года Неруда находился в эмиграции, а вернувшись на родину, был встречен как национальный герой. И снова коммунист Неруда в первых рядах борцов за счастье и свободу чилийского народа.

Вот почему он выдвинут кандидатом в президенты Чили от Коммунистической партии. Пабло Неруда — кандидат народа.

А. МЕДВЕДЕНКО,
корреспондент ТАСС.
Сантьяго.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.

Заказ 716 Тираж 3574